

EL CORREO

NUM. 10.555.—(AÑO XXX)

MADRID.—VIERNES 24 DE DICIEMBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

ADVERTENCIA

Mañana, siguiendo antigua costumbre, no se publicará EL CORREO.

GRANDES INUNDACIONES

LA CRECIDA DE LOS RÍOS CONVIERTE EN UN LAGO LAS PROVINCIAS CASTELLANAS Y LEONESAS.—DESGRACIAS Y DAÑOS.

Inundaciones en León

(TELEGRAMAS OFICIALES)

La crecida del río Sil.—Más ríos desbordados. León 23.—Recibido el 24 a las 8'95. De Ponferrada me dicen por telégrafo que río Sil se ha elevado seis metros sobre su nivel ordinario, inundando molinos, arrastrando varios enseres, amenazando inundar algunas casas de la Puebla.

No hay desgracias personales; todos los síntomas hacen temer que aumente la crecida. Las pérdidas materiales son considerables. Dicen de Bonar que río Porma se ha desbordado, inundando varias casas; se ha logrado salvar las personas y los ganados.

La hazaña comunicada.—Lluvias torrenciales. León 23 (Recibido el 24 a las 8'45 m.) Alcalde La Bañeza dice que aquella ciudad se halla aislada por causa de la inundación. No hay medio de salvar a un pastor con 800 ovejas, por falta de barca marinera.

En vista de ello ordenó telegráficamente al alcalde de Ponferrada y pidió al gobernador de Zamora que ordene al alcalde de Benavente el envío en el primer tren de una barca, con personal que entienda su manejo.

Comandante Guardia civil Valencia de Don Juan me telegrafía ha ocurrido una gran inundación. Los pueblos de Fresno de Vega y Cabanas están aislados. En este último están refugiados algunos vecinos en las torres y tejados de la iglesia. Los carreros Isla y Sotoca están en igual situación, siendo imposible mandar auxilio. Carretera está cortada en el kilómetro 27. Hay muchas pérdidas de ganado y se ignora a los hay desgracias personales.

Dicen de La Veilla que los pueblos Candama y La Peña se encuentran inundados, desalojando las casas amenazadas, estando cortada la carretera.

Las autoridades y Guardia civil recorren los sitios de peligro y salvan los objetos que arrastran las aguas.

Lluvia torrencialmente, con tendencia a continuar.

Inundaciones en Salamanca

(TELEGRAMA OFICIAL)

Casas hundidas.—Cuatro ahogados. Ciudad Rodrigo 23 (3 tardas) Primer jefe Guardia civil a ministro: Llegado con 16 guardias civiles, hecho cargo inmensa catástrofe consecuencia crecida río Agueda ayer.

Arrabal del puente de unas trescientas casas, veintidós hundidas, y ruinosas una fábrica harinas y dos molinos destruidos.

Sábese de cuatro hombres ahogados y creíase haber más víctimas.

Continúa fuerza, en unión autoridades, vecindario, salvando enseres cosas destruidas. Río crecido bastante.

En Zamora

Creceda del Duero.—Ríos desbordados.—Trenes detenidos. Zamora 23.

El río Duero lleva una gran crecida, llegando las aguas a una altura de cinco metros sobre el nivel ordinario.

En Puebla de Sanabria el Tera se desbordó, arrastrando el puente de la línea férrea de Villacastín a Vigo, y cortando toda comunicación entre Villacastín y Galicia y Castilla.

En la estación de Corrales están detenidos dos trenes a consecuencia del temporal.

El pueblo de San Marcel, inmediato a Zamora, también está anegado y aislado desde la madrugada última. Muchas personas estuvieron en peligro de perecer ahogadas, pero gracias a los acertadísimos trabajos de salvamento, no ha habido desgracias.

Pueblos en peligro.—Reclamando auxilios. Zamora 23.

Las noticias más tristes que tenemos de las inundaciones proceden de Benavente, donde los ríos Esla y Orbigo se han unido y las aguas alcanzan cuatro metros y medio de altura y una extensión de cinco leguas en aquellas famosas vegas de Santa Cristina, Villanueva de Azogue, Bretó, Bretocino y Santa Colomba.

Todos estos pueblos están inundados, y según viajeros llegados está madrugada en el tren de Astorga, los vecinos de estas localidades y especialmente los de Villanueva y Santa Cristina, se encontraban parapetados en los tejados y torre de la iglesia, pidiendo auxilio y buscando a arrebatado.

La circulación de trenes por Benavente se hace con muchas precauciones, y de continuar la crecida se suspenderá el tráfico.

A las seis de la tarde de ayer regresaron a esta capital el señor gobernador civil de la provincia y las personas que le acompañaron en su viaje a San Marcel para auxiliar a aquel vecindario.

El torrente de agua que cortaba la carretera, les impidió llegar al pueblo, pero vieron que muchos vecinos de los pueblos de Entrala y El Perdón auxiliaban a los del pueblo en la apertura de zanjas y formación de valles de tierra para proteger las casas de la inundación. Dadas algunas órdenes se retiraron las autoridades.

En el Gobierno civil se nos dice a última hora que del pueblo de Monfarrales se pidió el envío de barcos para salvar a la familia de

D. Antonio Gómez, que habita en el molino de Margarida y se encuentra en los tejados del edificio pidiendo auxilio con banderas blancas. De Villaveza del Agua también piden el envío de barcos para salvar a los pastores que se hallan en las telas.

También nos hemos informado de que las aguas del río Esla suben por encima del puente de Castrogonzalo y que el pueblo de Molacillos se halla completamente aislado.

El río Valderaduey sigue creciendo. En Montamarta las aguas del arroyo entraron ayer en algunas casas.

En Cabillos, esta mañana, el vecindario desalojó la mayoría de las casas porque las aguas entraban en algunas.

El pueblo de Madridanos también se yló ayer en peligro.

En otras provincias

Lluvias torrenciales.—Grandes destrozos. Valladolid 24.

Lluvia torrencialmente desde hace varios días.

El Placeres lleva una crecida de cinco metros, y ya llegan las aguas hasta la mitad de los ojos centrales del puente mayor.

La estación del Norte de esta capital ha sufrido grandes daños. Se han anegado varias vías próximas al despacho de gran velocidad. Algunas casas de las afueras de Valladolid, la barriada de Vadillos con sus huertas, el pequeño batán, los lavaderos y las pesqueras, también se han inundado.

Viento huracanado.—Una desgracia.—El temporal en el mar. Bilbao 24.

Signe soplando furiosamente sobre esta capital el mismo viento huracanado de los días anteriores.

Una mujer, llamada Guillerma Echaburu, que caminaba por la calle de Concha, fué empujada por el ciclón con tal violencia, que rodó por un desmonte y se produjo gravísimas heridas.

En el mar reina también un fuerte temporal. Se han refugiado en la ría y en el Abra algunos buques de gran porte, que no podían desafiar la tormenta.

Un ciclón.—Casas derrumbadas. Albarracín 24.

Un ciclón violentísimo causó anoche gravísimos desperfectos en el barrio del Matadero. Varias casas se derrumbaron.

Los tejos gran arrancados por el viento y los techos derribados y tronchados.

Muchas familias pobres han quedado sin hogar.

La luz eléctrica se apagó, y ello contribuyó a que fuese mucho más horrible el espectáculo.

Urgen los auxilios.

NOTICIAS DE FOMENTO

El ministerio de Fomento facilitó una nota en la que da cuenta de que el furioso temporal desecadenado sobre las provincias de Asturias, Galicia, León, Palencia, Salamanca y algunos pueblos de Santander, ha producido numerosas interrupciones en las líneas del ferrocarril que cruzan aquellas provincias.

La estación de Sarria, en la línea de La Coruña a León, está inundada. En Oviedo se ha suspendido el tráfico, no admitiéndose viajeros ni mercancías. Entre Monforte y Vigo desearrilló un tren de mercancías, a causa del derrumbamiento del terraplén. Desde Venta de Baños a Santander, Asturias y Galicia, las líneas están cortadas en diversos puntos. También ha quedado interrumpida la circulación en las líneas de La Robla a Santander y de Salamanca a Portugal.

EL REY A ANDALUCÍA

Cacerías en el coto de Oñana y en Láchar.—El hospedaje del Rey.—Excursión a Granada.—Regreso a Madrid.

Mañana por la noche saldrá S. M. el Rey para Andalucía, de donde regresará en la primera semana de Enero.

El Rey irá directamente desde Madrid al coto de Oñana, inmediato a Sanlúcar, el domingo, hospedándose en el palacio de la «Marismilla», del famoso coto.

Las habilitaciones que en dicho palacio se destinan al Monarca, son las mismas que ocupó la otra vez que estuvo allí cazando.

En el palacio de «Marismilla» se está instalando el teléfono para comunicarse con Bonanza y el telégrafo con Cádiz, Sevilla y Madrid; el servicio que allí se haga será únicamente para el Rey.

Su Majestad, para visitar el palacio del señor conde de Aldama, donde desde ayer se encuentran soldados de Melilla, no tendrá más que atravesar el Guadalquivir.

El mayordomo mayor de Palacio, Sr. Riveiro, y el Sr. Garvey, se encuentran en la «Marismilla», haciendo los preparativos para recibir a S. M.

Al coto de Oñana irán los gobernadores civiles de Cádiz y Huelva, D. Martín Rosales y D. José Luque, y fuerzas de la benemérita de ambas provincias.

Se ha arreglado el muelle en el Guadalquivir que se construyó cuando la anterior cacería regía en el coto de Oñana, casi enfrente del muelle de hierro de Bonanza.

Desde aquel desembarcadero de la finca hasta el palacio de la «Marismilla», hay que atravesar una extensión de terreno de monte bajo de dos kilómetros próximamente.

Ya han llegado al coto de Oñana los caballos para S. M. y demás invitados que tomarán parte en la montería.

Mientras S. M. permanezca en el coto estarán fundados en el puerto de Bonanza un torpedero, dos vapores remolcadores y la lancha automática de las obras del puerto de Sevilla.

La montería durará hasta el jueves 30 del corriente.

El 31, S. M. y los cazadores que le acompañan, cruzando el Guadalquivir, tomarán en el puerto de Bonanza el tren de la línea de Sanlúcar a Jerez de la Frontera, siguiendo luego por la de Cádiz a Sevilla hasta Utrera, y con-

tinuando el viaje a Granada por La Roda para asistir a otra cacería en Láchar.

No se sabe aun de cierto si el Rey irá a Granada antes ó después de la cacería de Láchar, que durará cuatro días; pero es casi seguro que visite aquella capital, en cuyo caso se hospedará en el «Palacio Alhambra», construido por el conde de Bonalúa y cuya inauguración se verificará el día primero de año.

EL GENERAL MARINA

Dice El Ejército Español:

«Que el general Marina está enfermo y necesitado de reposo en que reponer las energías gastadas en estos meses de impropia labor, lo dicen cuantos vienen de Melilla, lo saben cuantos se interesan por la salud del comandante en jefe del ejército de operaciones.»

Cuando venga a Madrid, que aún no se sabe cuándo vendrá, podrán convenirse de ello los que aún dudan y ven en el anuncio de su regreso la confirmación de una noticia absurda, propagada hace más de dos meses, y que no tenía ninguna razón de ser, como se ha probado en ese tiempo en que el general Marina ha realizado operaciones de guerra y ha terminado felizmente la campaña, sin que un sólo momento le faltasen la confianza y el apoyo moral y material del Gobierno.

Respecto al supuesto viaje del ministro de la Guerra a Melilla, también el tiempo dará la razón a quien la tenga, y demostrará que no están en lo cierto los que siguen dando vueltas a ese infundio.»

Entierro del rey Leopoldo

Antes del acto.—La comitiva en la iglesia de Laeken. Bruselas 23.

Desde las ocho de la mañana la muchedumbre ocupa la plaza de palacio y la Catedral, en donde las tropas están reconcentradas. Numerosas casas ostentan colgaduras negras.

Los ministros, diputados, senadores y funcionarios del Estado y las misiones extranjeras se dirigen al palacio; el príncipe Alberto, que viste el uniforme de gala, de general, está recibiendo, a las diez, por la familia real.

A pesar de la lluvia, las calles de Laeken por las cuales ha de pasar la comitiva, están invadidas por la muchedumbre. En todas partes se ven numerosas banderas del Estado del Congo. A las ocho las campanas son echadas a vuelo y la artillería dispara salvas.

Una gran muchedumbre llega de Bruselas. Las tropas que han de acompañar al nuevo monarca empiezan a llegar a las ocho y media.

El Arzobispo de Malinas, cuatro Obispos belgas, rodeados de numerosos sacerdotes, procedieron al acto de sacar de la capilla ardiente el féretro real, el cual fué llevado por 18 suboficiales hasta la carroza fúnebre. Esta la tiraban ocho caballos, cubiertos de negro y oro. El coche salió de palacio a las once y cinco.

Las tropas hicieron los honores y la artillería las salvas de ordenanza, mientras doblaban las campanas de las iglesias.

El féretro que contenía los restos del rey Leopoldo estaba cubierto con un paño de terciopelo negro con adornos de oro y llevaba las armas reales, la cruz y las flores ofrecidas por las hijas del finado.

Destacamentos de tropas, el Estado Mayor del ejército, comisiones de la Cámara y del Senado y el ministerio en pleno precedían la carroza, a cuyos lados iba el personal de la casa real. Llevaban las cintas del féretro los presidentes de las Cámaras, del Consejo de ministros y el ministro de Justicia.

Detrás seguían el príncipe Alberto, el duque de Connaught, el infante D. Carlos, el príncipe Enrique de Prusia, los príncipes extranjeros, altos funcionarios del Estado y numerosas comisiones de los Centros y Sociedades. Una escuadrón de caballería cerraba la comitiva.

Después de haber sido interrumpida varias veces por la muchedumbre, la comitiva llegó a la iglesia de Laeken, en donde el día recibido a las once y tres cuartos la entrada en la iglesia.

El Cardenal Mercier se dirigió hacia la puerta de la iglesia para recibir el cadáver, que llevaron hasta el catafalco oficiales de granaderos.

Después de celebrada la ceremonia fúnebre con toda solemnidad, el féretro fué conducido a la cripta y depositado en una pequeña capilla en la cual se encontraban ya la reina María Enriqueta, princesa de Bélgica y el duque de Braganza.

La ceremonia terminó a las dos y treinta.

Jura del rey Alberto

Bruselas 23.

Los reyes entran en la Cámara en medio de los aplausos de los asistentes al acto, los cuales llenan el salón y tribunas.

Al acto de la jura asisten, además de todos los ministros, de uniforme, numerosos oficiales y magistrados.

Los socialistas protestan; pero son acallados por los aplausos y vivas de los monárquicos.

A continuación el rey pronunció su discurso, al terminar el cual se oyen gritos de «vivan los reyes!»

En el discurso el rey agradece a los enviados extraordinarios su presencia en el acto, la cual es señal de amistad. A continuación demuestra la grandeza del reinado de Leopoldo II y la magnitud de la obra realizada en el Congo. El nuevo rey se compromete a practicar una política de humanidad y de progreso en el Congo.

Hablando de sus deberes, dice que un monarca debe mantenerse lealmente apartado de todos los partidos para velar por la conservación de las libertades vivas de la nación; estar atento a la voz del país, al servicio del derecho y sostener la paz social.

El rey Alberto aseguró que, tanto Bélgica como la familia real, están animados de los mismos sentimientos de amor hacia el territorio nacional a la familia y al trabajo.

Terminó aconsejando a los belgas cumplir

con su deber y que se consagren al servicio de la patria.

A las once y media terminó la ceremonia de la jura.

Los soberanos se dirigieron al palacio de la calle de la Ciencas, en donde la muchedumbre les vitoreó.

En la sala grande de palacio una representación del Parlamento entregó al rey el Mensaje del Senado y de la Cámara.

El rey en el Castillo Real. Bruselas Laeken 23.

A las diez de la mañana las baterías de artillería hacen salvas y las campanas tocan a repique en honor del nuevo rey Alberto.

Este, a caballo, vistiendo de general, entró en el Castillo Real seguido por los príncipes, oficiales generales y escolta.

El alcalde de Laeken saludó al monarca en nombre del pueblo.

En el «chateau» de Balincourt.—Las hijas del rey Leopoldo. Bruselas 24.

El tribunal de Pontoise ha autorizado el levantamiento de los sellos puestos por el juez en el «chateau» de Balincourt, propiedad de la baronesa de Vaughan, esposa morganática de Leopoldo II.

A la baronesa se le han devuelto todos los objetos de su propiedad personal.

La princesa Luisa, cuya presencia en los funerales se notó ayer en Bruselas, ha salido esta mañana, a las diez, de dicha capital con dirección a Colonia.

Según se dice, este viaje obedeció a que en Bruselas se le impuso a la princesa el cumplimiento de las relaciones con el extinguido austríaco Matichok de la salida de Bélgica. La negativa de aquélla a separarse de su amante ha originado esta nueva ruptura entre la familia real.

La princesa Clementina fué, antes de la celebración de los funerales, a visitar a su hermana Luisa. Ambas estuvieron hablando cerca de una hora.

Se cree que la princesa Clementina trató de reconciliar a Luisa con su otra hermana Estefanía.

LOS TEATROS

El drama de los venenos. El drama histórico de Victorien Sardou, *L'affaire des poisons*, estrenado a principios de 1908 en París con un éxito formidable, y espléndido anoche en el teatro de la Princesa, viene a demostrarnos una vez más como los autores a quienes se califica de hombres de teatro lograrán en todas ocasiones el aplauso del público. Podrá censurarse la falta de análisis en sus obras, el estudio poco profundo de los caracteres, el falseamiento de las situaciones; todo ello no será bástulo para que con su habilidad escénica logren triunfar, a pesar de sus defectos. Estos autores lograrán siempre interesarlos con sus artificiosidades más ó menos legítimas; cuando ellos quieren habremos de rendirnos a sus convencionales visiones de la vida, y con los recursos efectistas—su arma triunfadora—conseguirán el aplauso. Luego vendrá la reflexión a decirnos que aquella muestra de aprobación no fué arrancada casi por sorpresa, pero el autor habrá conseguido su propósito pese a nuestras ulteriores reservas mentales.

Sardou ha sido en Francia maestro en este género teatral. Tal vez sea verdadera la afirmación de uno de sus biógrafos, de que el dramaturgo francés hubiera podido hacer una labor teatral más honda y sincera, y el hecho de que a sabiendas sacrificara sus profundos conocimientos históricos al capricho de su fantasía la corrobora en gran parte. Lo cierto es que el autor de *Thermidor* más que de educar el gusto del público se cuidó de servirle sus platos predilectos, y el melodrama de cuadro histórico y el *l'auventille* regocijante lograron para Sardou renombre universal y ganancias fabulosas.

La corte de Luis XIV, que encerrara en Versalles el fausto de una corte oriental; aquella sociedad escéptica y licenciosa, nacida para galanteo amoroso y la intriga cortesana; aquel ambiente de refinado sensualismo, no podían ser desaprovechados por el talento habilidoso de Sardou. Un episodio de aquel reinado que, hielera pasar por las residencias versallescas la fúnebre visión de los Borgias, sirvió al autor de *Patrie* para componer *L'affaire des poisons*.

Como siempre, Sardou no trató de reconstruir una época; se limitó a utilizar el ambiente y los personajes históricos, para componer un melodrama folletinesco abundante en situaciones de interés, suficiente a mantener constantemente despierta la atención del espectador.

Cuenta Voltaire y confirman después Lottier, Funck Brentano y otros historiadores, que los frecuentes envenenamientos que se sucedieron en tiempos de Luis XIV, motivaron la creación de la «Cámara ardiente», tribunal soberano encargado de juzgar a los envenenadores. Las diligencias policíacas dieron por resultado la prisión de la adivinadora la Voisin, vendedora de filtros y de tóxicos, para conseguir con la ayuda de Satanás el amor perdido de los amantes y la desaparición de los maridos que estorbaban.

Declaró la Voisin ante la Cámara ardiente, y sus declaraciones produjeron el estupor en los jueces. A casa de la adivinadora acudían los más elevados personajes de la corte, y en las ceremonias sortilegas de la hechicera envenenadora estaban complicados princesas de sangre real, un mariscal ilustre, las damas más enoquetadas de la corte y la marquesa de Montespan, la querida de Luis XIV. Los trabajos de la Cámara se dieron por terminados y el silencio se hizo sobre aquel asunto. Muchas personas de baja condición hubieron de pagar en el suplicio, en galeras y en la Bastilla el haber sido instrumentos de tan elevadas personalidades.

Este episodio es el que ha servido de base al dramaturgo para su obra *L'affaire des poisons*. Personaje principal del drama es el

abate Griffard, personificación del hombre recto y bueno dispuesto a sacrificarse por el triunfo de la justicia. El abate Griffard se presenta al procurador general del rey, La Rayne, manifestándole cómo la justicia, por atizar en folios las costumbres cortesanas, le condenó a galeras de las cuales se ha evadido, y cómo a cambio de su libertad se compromete a descubrir a los envenenadores.

El abate Griffard, del cual ha hecho Sardou un tipo cómico, se introduce en casa de la Voisin, fingiéndose cómplice de ésta, averigua que a ella acude la Montespan, y como está a punto de ser condenada una comercista, la señorita D'Ormoize, acude injustamente de haber servido una taza de leche envenenada a su señora, el buen abate no vacila en acusar de esa tentativa de envenenamiento—pues la droga por haber acudido a tiempo, no ocasiona el efecto apetecido—a la querida de Luis XIV, que para afianzar el amor del rey hacia ella se vale de una droga proporcionada por la Voisin para suministrarla a la Maintenon, de la cual está celosa.

Triunfa el abate Griffard, a pesar de que los ministros Colbert y Louvois pretenden sacrificar a la señorita D'Ormoize a la «razón de Estado» que impide que el escándalo venga a eclipsar la gloria del monarca francés. La linda camarista será puesta en libertad, el abate será recompensado su buena acción con un empleo en la Biblioteca Real, y a gusto de todos termina el melodrama, que durante sus cinco actos logra interesarnos en creciente progresión.

El drama de los venenos mereció calurosos aplausos del público que asistió al estreno, el cual elogió la excelente traducción de Ricardo Blasco.

Fernando Díaz de Mendoza obtuvo un triunfo grande interpretando con singular acierto el personaje del abate Griffard. Compenetrado perfectamente con el tipo, lo matizó debidamente, dándole el relieve cómico que merece. Supo realizar la elegante ironía de la frase, y en su gesto y ademanes mostró una adecuada cortesía. Los que juzgamos al Sr. Díaz de Mendoza como uno de nuestros actores más notables, nos congratulamos por este acierto y le felicitamos por sus reservas. El público le interrumpió en varias ocasiones con merecidas muestras de aprobación.

Los restantes intérpretes cumplieron bien su misión. Hemos de citar los nombres de la señorita Bárcena, enosadora de ingeniosidad; la señora Salvador, muy bien en su papel por su arrogante belleza y su labor plausible; la señorita Casco, muy discreta en su papel de la adivinadora; el Sr. Díaz de Mendoza (D. Marzano), que compuso el suyo con elegante sobriedad; y los Sres. Palanca, Díaz y Martínez Tovar. Las escenas de conjunto, admirablemente ensayadas.

La obra ha sido puesta en escena con lujo y propiedad inusitados. Hecho el decorado calcándolo en el del teatro de la Porte Saint Martin de París, donde se estrenó, es verdaderamente prodigioso.

El vestuario es un derroche. Seguramente no vestían mejor ni más ricamente los fastuosos caballeros y las elegantes damas de la corte del monarca francés.

El público no pudo reprimir exclamaciones de asombro al ver la riqueza prodigada anoche en el escenario del teatro de la Princesa.

F. NORIEGA.

Decoraciones y trajes

Fácil trabajo el de la crítica del arte en el teatro, en ocasión como la presente, pues sólo aplausos merece el modo acabado con que, en punto a propiedad, gusto y riqueza, ha sido presentada anoche en la Princesa la comedia de Sardou, traducida al castellano con el título de *El drama de los venenos*.

La empresa Guerrero-Mendoza nos tiene bien acostumbrados en esos aspectos; mas ahora habrá que decir, pidiendo perdón por lo vulgar de la frase, que se ha excedido a sí misma.

La Francia de los siglos XVII y XVIII ha sido la turquesa en que se han formado las sociedades modernas, con su excepcionalidad, su frivolidad, sus refinamientos, sus sutiles y sus fantasías del hablar y del vestir.

Por las épocas más modernas y que mejor sentimos los contemporáneos entre todas las de nuestro pasado se han presentado infinitas veces en el Teatro, y por ser abundantes, conocidos y aun familiares los documentos gráficos que permiten la reconstrucción indumentaria y suntuaria de tales épocas, se han caracterizado éstas casi siempre bien en nuestra escena. Pero el arte es inagotable, lo es también la investigación, guiada por el noble afán del perfeccionamiento, y en ello estriba el mérito de los eminentes artistas, que, rivalizando los esfuerzos anteriores, nos han presentado anoche el cuadro más acabado y más rico que hasta ahora hemos visto de la corte de Luis XIV, el famoso *Rey Sol*.

No nos detendremos aquí a hacer un análisis de los elementos que componen dicho cuadro. Sería prolijo para nosotros y enfadoso para el lector. Juzgarlo debe del conjunto, ya que el Teatro, y en obra de la índole de la que motiva estas líneas, ofrece en dicho cuadro, que se divide y descompone en varios, distintos y sucesivos, otros tantos conjuntos decorativos parciales, cuyos elementos respectivos son el fondo, el mueble y accesorios y las interesantes figuras, con sus trajes, sus actitudes y oportunas colocación.

De las decoraciones, debidas a los notables escenógrafos Amorós y Blancas, al extremaron legítimamente su fantasía con arreglo al gusto de la época en la *Gruta de Tetis*, donde la famosa favorita, madame de Montespan, festeja al rey y a su corte, han tenido superior acierto en los ricos interiores de los demás actos, caracterizando bien las telas y tapices que cubren muros y huecos, especialmente en el salón de la adivinadora y la histórica real cámara de Versalles, produciendo siempre, cual

DE LA CAMPAÑA

Humores de agitación

Toda 24.

Confidencias del campo moro aseguran que los kibleños del Rif están preparando estos días un nuevo movimiento de hostilidad contra los españoles.

Dícese que dentro de tres ó cuatro días, en cuanto pasen las fiestas de la Pasqua, se alzaran de nuevo en armas contra el ejército de operaciones.

Un homenaje

Ya está en Madrid la comisión valenciana con la corona que la comisión Escolar de los Sanatorios Militares dedica a la primera gloriosa bandera del ejército de África que entró en Madrid; y como ésta ha sido la del regimiento de lanceros de la Reina, la honorífica enseña será entregada a dicho cuerpo.

Se han traído, además de la corona, las banderas de todas las Facultades y abundantisimas flores para dar al acto mayor esplendor.

El día señalado para la solemne entrega es mañana 25, no habiéndose determinado aún si el acto se realizará en el cuartel ó con mayor solemnidad en El Pardo.

El doctor D. Amalio Gimeno ha aceptado la presidencia honoraria de dicha comisión, y es el que pronunciará el discurso de ofrecimiento. El Mensaje, que va en un artístico pergamino, está escrito por el doctor Moliner.

DE BARCELONA

Obsequios a los reservistas

Barcelona 24.

En el salón de San Jorge del palacio de la Diputación, artísticamente decorado con banderas, flores, luces y tapices, se ha celebrado el solemne acto de repartir obsequios a las familias de los reservistas.

Presidió el Obispo y asistieron a él la marquesa de Castellflorida, el gobernador civil, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, capitán general, delegado de Hacienda, otras autoridades y numeroso y distinguido público.

SUCESOS

Escándalo en Novedades.—Durante la representación de La pajarera nacional se produjo un escándalo por haberse unido a una parte del público que había salido a ver el espectáculo a un espectáculo de burlescos que se estaba representando.

El escándalo, que llegó a ser formidable, terminó gracias a que hubo una gran intervención de los espectadores.

Por la Huelva.—Debido a las perturbaciones que se producen en esta ciudad, se acordó ayer una huelga en la calle de Carrión, con gran perjuicio de los viajeros.

Los monjes en un arroyo de la montaña.—En la zona de San Pedro de Palomares se ha producido un suceso que ha causado gran alarma.

Teatro infantil.—En la Casa de Socorro del distrito de Palomares se ha establecido un teatro infantil que ha causado gran interés.

NOTICIAS

Requiere el exauctor Sr. Macías, por el juez instructor, Sr. Muller, para que nombre abogado defensor ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha designado al capitán de fragata D. José Gutiérrez Sobrino.

Tiro Nacional.—Representación de Madrid.—El Centro del Bñ cito y de la Armada se ha dignado conceder su sesión de actos para que la Junta directiva de esta representación proceda, el domingo 26 del actual, a las tres de la tarde, a la distribución de los premios obtenidos en el concurso provincial de tiro que acaba de celebrarse.

En los días 27 y 28 del actual se satisfarán en la Delegación de Hacienda los nóminas de cargas de justicia pertenecientes a esta provincia.

Aprobado el concurso, han sido nombrados inspectores de Sanidad en las provincias de Girona, Lugo y Cuenca los Sres. D. Mariano Saliz, D. Emilio Domínguez y D. Carlos Ferrand.

La inspección de Teruel se declara vacante. Por el ministerio de Instrucción pública se

ha dispuesto se anuncie a concurso libre la provisión de la plaza de profesor numerario de Declamación, vacante en el Conservatorio, por dimisión de D. Fernando Díaz de Mendoza.

El 29 de Enero próximo se celebrará en la Dirección general de Obras públicas la subasta de las obras de explanación y fábrica del trozo primero de la sección primera del ferrocarril de Lérida a Saint-Giron, por el valle del Noguera-Pallaresa.

El presupuesto de contrata asiente a pescas 270.337'65.

ATENTADO TERRORISTA

Paris 24.

Comunión de San Peterburgo que ayer tarde hubo una formidable explosión en una casa de los barrios extremos.

Cuando la policía acudió al lugar del suceso, se encontró un espectáculo horroroso. Los tabiques estaban hundidos, los muebles destrozados, los suelos rotos en pedruzcos.

En medio de la habitación, sobre un charco enorme de sangre, había el cadáver de un hombre con la cabeza separada del tronco.

La cara estaba destrozada de tal modo por los proyectiles, que fué imposible identificarla. Registradas las ropas, se encontraron cartas y documentos que no dejan la menor duda sobre la personalidad de la víctima.

Se trata nada menos que del jefe de la policía de San Peterburgo, coronel Kaspó.

La explosión hirió además gravemente a uno de los inquilinos del cuarto y a un niño.

La habitación había sido alquilada hace pocos días por tres individuos, dos de los cuales han desaparecido.

Las bombas que han hecho explosión, a juzgar por los restos que se han encontrado, son tres.—Fabra.

EL TRATADO CON CUBA

El vicepresidente de la Cámara de Comercio de Cuba, D. Rosendo Fernández, ha celebrado estos días frecuentes conferencias con el señor Moret y con el ministro de Estado para tratar del convenio comercial que se negocia con aquella nación.

El Sr. Fernández pidió se rebajasen en un 30 por 100 los derechos sobre el tabaco.

Los Sres. Moret y Pérez Caballero han manifestado el deseo de llegar cuanto antes a una inteligencia con Cuba, sin que resulten lastimados los intereses de los Estados Unidos, nación con la cual desea España vivir en la mejor armonía.

El Gobierno español desea que las negociaciones continúen en Madrid, y, en todo caso, abreviarlas en lo posible.

Creo el Sr. Fernández que el gobierno cubano resolverá pronto este extremo.

VIDA TEATRAL

LARA.—Marta, por los Sres. La ciudad (dos actos) y Doña Clarina (dos actos). Por mañana 11 estado es mala. Así es la vida, segunda representación de El ratón (dos actos) y La fuerza bruta.

El domingo, por la tarde, Entre dos fuegos (dos actos) y Los intereses creados.

GACETA DE MADRID

NUMERO 24 de Diciembre de 1909.

Estado.—Real decreto de nombramiento a la legación de España, en el Congo, a D. Francisco de Ramos y M-t-o, ministro residente, cesa.

Fomento.—Real orden concediendo la subvención de 3.000 pesetas a los Centros Hispano-Marroquíes de Barcelona y Madrid, para atender a los gastos de la expansión comercial a Marruecos.

Otra disposición se realice por administración en las obras del camino vecinal de Albarite a la carretera de Piqueras a Logroño, kilómetro 52, provincia de Logroño.

DESPACHOS TELEGRAFICOS

Durante la última quincena han sido transmitidos por la Central de Telégrafos de Madrid, en aparatos Morse, 31.093 despachos y 142.797 en aparatos Hughes y Baudot, los cuales representan 621.860 y 2.855.940 palabras, respectivamente.

El número de conferencias abonadas ascendió a 977 de cinco minutos y 2.891 de quince,

las cuales equivalen a 43.655 y 965.000 palabras, respectivamente.

Las conferencias extraordinarias dan un total de 3.480 y de 83.500 palabras, de cinco y quince minutos, respectivamente, que se han celebrado en este tiempo.

Además se han recibido 23.292 despachos privados y 4.876 oficiales; del total han sido distribuidos en menos de media hora 23.467.

Hubo 477 telegramas devueltos por desconocidos, de los cuales se consiguió entregar 271.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Pabellón húngaro

Bruselas 24.

El pabellón español que se está edificando para la futura Exposición Internacional se ha hundido esta tarde.

Entre los escombros quedaron sepultados tres obreros, a los que se ha extraído gravemente heridos después de grandes esfuerzos de sus salvadores.

PROVINCIAS

La lotería.—Uruguay

Bilbao 24.

El guardia Basilio Muñoz, de este Ayuntamiento, que estuvo recientemente en Madrid con licencia, compró en la Puerta del Sol una participación de cinco pesetas en el número 24.056, que ha obtenido el premio mayor.

El pobre guardia supo ayer que la participación era falsa, puesto que el billete lo adquirió furtivamente el Banco Alemán Transatlántico para remitirlo a América, y ha denunciado al Juzgado el día de que ha sido víctima.

Las modistas y el descanso dominical

El Sindicato barcelonés de obreras de la aguja ha elevado al Instituto de Reformas Sociales una instancia pidiendo que se aplique la ley del descanso dominical en lo que respecta a las mujeres.

El documento recuerda las disposiciones vigentes, los abusos de los patronos, y termina reclamando que el descanso dominical sea un hecho en las talleres de modistas, ropa blanca, bordados, sombreros, etc.

CENTRO GALLEGO

En el Centro gallego se ha celebrado junta general para elección de cargos.

La Junta de gobierno ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidenta honoraria, Excmo. señora condesa de Paro Bazán; presidente, Excmo. señor D. Eduardo Vázquez; vicepresidente primero, D. Augusto Fernández Vialor; vicepresidente segundo, D. Augusto G. de Santiago Gadea; secretario primero, D. Ricardo R. Vialor; secretario segundo, D. Francisco Garza y Mota; tesoro, D. Manuel Saborido; contador, D. Alfonso Martínez Piñeiro; bibliotecario, don Juan López de Rago, y vocales: D. Manuel Cristóbal, D. José Cao, D. José Ray Taboada, D. Basilio Alvarez, D. Camilo Novoa, D. Antonio Paríetro, D. Manuel del Río Andrés, don Antonio Gallego y D. Jacinto Foz Zetina.

ACCIÓN AFRICANISTA

Por el ministerio de Fomento se ha concedido subvención de 30.000 pesetas a los Centros Hispano-Marroquíes de Barcelona y Madrid para atender a los gastos de la expansión a Marruecos, y que por dicha suma se expida mandamiento de pago a justificar, con cargo al capítulo 6.º, art. 6.º, concepto 10.º del presupuesto vigente, y a nombre de D. Felto Perantón, tesorero del Centro Hispano-Marroquí de Madrid.

ESCUELAS ESPECIALES

Ha sido nombrado maestro de talleres de la Escuela Superior de Artes Industriales de Mataga, D. Antonio Fernández Garrido.

—Idem ayudante de talleres de la Escuela Superior de Industrias de Cartagena, D. Celso Masatier Rodríguez.

—Idem auxiliar interino de la Escuela Superior de Industrias de Vigo, D. Urbano Troncoso Domínguez.

—Encargando del desempeño de la auxiliaría de la sección artística de la Escuela Elemental de Artes Industriales de la Coruña al ayudante repartidor de la misma, D. Enrique Saborit y Aros.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE HOY

La que celebró esta mañana fué presidida por el Sr. Aguilera.

Entre los asuntos de despacho de oficio se dió cuenta de un oficio del Gobierno civil aprobando el acuerdo del Ayuntamiento relativo a la distribución de aguas de la Sociedad Hidráulica Santillana.

Después fué impugnado vivamente por los republicanos y socialistas un dictamen proponiendo la provisión de una plaza vacante de jefe facultativo de la Beneficencia municipal.

Dichos concejales tacharon de inmorales la propuesta, con cuyo motivo se promovió un ruidoso incidente, dejándose aplazada la discusión mientras se reunía la comisión ponente.

Se trató luego de los nombramientos para el nuevo cuerpo de investigadores de la Hacienda municipal, y los Sres. Abellán e Iglesias lo combatieron porque se vuelve con el sistema propuesto al antiguo reparto de credenciales por los concejales.

El dictamen fué aprobado, votando a favor los republicanos y en contra los socialistas. Siguió tratándose del personal y se puso a debate la provisión de la plaza de tesorero del Ayuntamiento, que también originó gran discusión, pretendiendo algunos concejales que se declarase urgente.

Prorrogada la sesión quedaron aprobados todos los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día y varias proposiciones para que se pida al Gobierno la realización del proyecto de canalización del Manzanares, para que se instale un paseo central en la calle de Alcalá y se dé el nombre de Querol a una de las calles del Ensanche.

PUERTOS FRANCOS

Trece son los puertos que en el continente europeo disfrutan de ventajas más ó menos extensas, con relación a las otras partes del país al cual los mismos pertenecen, en lo que se refiere a los derechos de Aduanas.

Estos son: En Alemania, los puertos libres de Hamburgo, Bremerhaven, Copenhague y Gesteemunde, y las zonas libres de Bremen, Copenhague, Emden, Stettin, Brake y Dantzig; en Austria-Hungría los puertos de Trieste y Fiume; en Dinamarca, Copenhague; en Rumania, Salina, en la embocadura del Danubio.

La superficie del puerto libre de Hamburgo es de 1.000 hectáreas, dentro de las cuales todos los productos disfrutan de la exención absoluta de derechos de Aduana, salvo una ligera tasa de estadística; estos productos pueden ser transformados y manufacturados, no debiendo pagar otros derechos que aquellos que se les marcan al transportar la línea Zollverein.

La superficie del puerto libre de Bremerhaven es de 267 hectáreas.

Las zonas libres no disfrutan desde luego de las mismas ventajas, ni se puede en el interior de su recinto establecer manufacturas ni modificar el valor aduanero de los productos, subsistiendo, no obstante, los mismos privilegios en cuanto a la exención de los derechos.

Los reglamentos en Trieste, Fiume y Copenhague son, con poca diferencia, iguales.

En Salina, todo el puerto, de una longitud de seis kilómetros dentro de la embocadura central del Danubio, es libre, excepto para la sal; los cereales, que constituyen el principal artículo de transporte, están sometidos a una tasa de exportación.

LA PRODUCCIÓN DEL ORO EN 1908

La producción de oro, según las estadísticas del Engineering and Mining Journal of New-York, alcanzó en 1908 la cifra enorme de 87.5 millones de libras esterlinas (2.187.5 millones de francos), la mayor de las registradas hasta la fecha.

A la cabeza de todos los países productores viene, como siempre, el Transvaal, que proporciona el tercio de esa total, ó sean 29.1 millones de libras esterlinas. Este país, unido a la Australia y a los Estados Unidos, producen los dos tercios del extrácto en el mundo entero.

FOLLETIN DE EL CORREO

(34)

HISTORIA DE LOS TRECEN

NOVELA ORIGINAL DE

HONORATO DE BALZAC

hombres arrojados y el Dios ciego por los deslumbrantes rayos del Santuario, las cien voces del coro terrestre pueden solas llenar las distancias y son el solo intérprete bastante fuerte para transmitir al cielo las oraciones humanas en la omnipotencia de sus modos, en la diversidad de sus melodías, con los ritos de su extensa contemplativa, con los tipos impetuosos de sus arrebatamientos y los mil fantasías de todas las creencias. Si, bajo estas prolongadas bóvedas, las melodías producidas por el genio de las cosas santas hallan grandezas inauditas con que se adorman y se fortifican. Allí, la luz debilitada, el profundo silencio, los cantos que alternan con el sonido del órgano hacen a Dios como un velo, a través del cual resplandecen sus luminosos atributos.

Todas estas riquezas sagradas parecían que eran echadas como un grano de incienso sobre el débil altar del amor a la faz del trono eterno de un Dios celoso y vengador.

En efecto, la alegría de la religiosa no tuvo el carácter de grandeza y de gravedad que debe estar en armonía con las solemnidades de la Magnífica; le dió ricos, gradosos desarrollos, aya diferentes catenales manifestaban una alegría humana. Sus tems tuvieron el brillante de los trinos de una cantante que procura expresar el amor, y sus cantos saltaron como el pájaro junto a su compañera. Luego, por momentos, se dirigía brincando en lo pasado para jugar en él, para llorar en él

suosivamente. Su modo variable tenía algo desordenado como la agitación de la mujer feliz con la vuelta de su amante. Luego, después de las fugas del delirio y los efectos maravillosos del reconocimiento enteramente fantástico, el alma que hablaba así volvió a sí misma. La organista, pasando de mayor a menor, supo instaurar a su auditorio de su situación presente. De repente le contó sus largas melancolías, y le plató su lenta enfermedad moral.

Cada día había borrado un sentido, reduciendo gradualmente su corazón a cenizas. Entonces fueron blancas ondulaciones y, de grado en grado, su música tomó color de profunda tristeza, los ecos vertían penas a torrentes... En fin, de pronto las notas superiores hicieron oír un concierto de voces angelicales como para anunciar al amante perdido, pero no olvidado, que la reunión de dos almas no se efectuaría ya sino en los cielos: sensible esperanza! Llegó el Amén; allí más alegría, ni lágrimas en los temas, ni melancolías, ni penas; el Amén fué una conversación a Dios. Esta última armonía fué grave, solemne, terrible. La organista desplegó todo lo religioso, y después de los últimos ruidos sordos de los bajos que hicieron estremecer a los oyentes hasta los cabellos, pareció haberse vuelto a meter en la tumba de donde había salido por un momento. Cuando cesaron sus vibraciones oscilatorias se hubiera dicho que la iglesia, hasta entonces tan luminosa, volvía a entrar en una profunda oscuridad.

El general había sido llevado rápidamente por la carrera de este vigoroso talento, y lo había seguido en las regiones que acababa de recorrer. Comprendió, en toda su extensión, las imágenes en que absorbía aquella ardiente silfonía, y para él sus armonías iban muy lejos. Para él, como para la hermana, este poema era el porvenir, lo presente y lo pasado.

La música, hasta la de teatro, no es para las almas efectuosas y poéticas, para los corazones que padecen y están ligados, un texto que desarrollan a medida de sus recuerdos? Si es necesario un corazón de poeta para formar un músico, ¿no se necesita pasión y amor para escuchar y comprender las grandes obras musicales? La religión, el amor y la música, ¿no son la triple expresión de un abismo hecho, la necesidad de expansión con que se trabajada toda alma? Estas tres poesías van todas a Dios, que desanada todas las agitaciones terrestres.

También esta santa trinidad humana participa de las grandezas infladas de Dios, que nunca lo consideramos sin rodearle con los fuegos del amor, de los sistrós de oro de la música, de luz y de armonía. ¿No es ínt el fin de nuestras obras?

El francés pasó que en aquel desierto, sobre aquella roca cercada por el mar, la religiosa se había amparado de la música para lanzar en ella el exceso de pasión que la devoraba. ¿Era un homenaje de su amor hecho a Dios, era el triunfo del amor? Casestiones difíciles de decidir. Pero, ciertamente, el general no pudo dudar que se hallase en aquel corazón, muerto para el mundo, una pasión tan ardiente como la suya.

Concluidas las vísperas, volvió a casa del alcalde, donde estaba alojado. Presa de los mil gozos que prodiga una satisfacción por largo tiempo esperada, buscada penosamente, no vio nada ulterior. Era su modo de pensar.

La soledad había aumentado el amor en aquel corazón, tanto como el amor había crecido en el suyo por los obstáculos sucesivamente vencidos y puestos por esta mujer (entre ella y él). Esta dilatación del alma tuvo su duración natural. Luego siguió el deseo de volver a ver a la mujer, de disputársela a Dios, de robársela.

proyecto temerario que plugo a este hombre andaz.

Después de comer se acostó para evitar preguntas, para estar solo, para poder pensar sin ser perturbado, y quedó sumido en las más profundas meditaciones hasta la mañana siguiente. No se levantó sino para ir a misa. Fué a la iglesia, se puso cerca de la reja; su cara tocaba la cortina, hubiera querido desgarrarla, pero no estaba solo; su patrón le había acompañado por cortesía, y la menor imprudencia podría comprometer el porvenir de su pasión, arruinar sus nuevas esperanzas.

Empezó a sonar el órgano, pero no era tocado por las mismas manos. No era la organista de los dos días precedentes la que movía sus teclas.

Todo fué frío y pálido para el general. ¿Se había su amada rendido a las mismas conmoviones bajo las que así sueñaba un vigoroso corazón de hombre? ¿Había ella participado tanto, comprendido un amor fiel y deseado, que estuviese en aquel momento moribunda sobre el lecho de su celda?

En el momento en que mil reflexiones de este género se elevaban en el ánimo del francés, oyó resonar cerca de él la voz de la persona que adoraba y cuyo claro sonido conocía. Este voz, ligeramente alterada por un temblor que le daba todas las gracias que presta a las jóvenes su timidez pública, se contraponía sobre la masa del canto como el de una primera donna sobre la armonía de un final. Hacía en el alma el efecto que produce en los ojos un hilo de plata ó de oro en una franja obscura.

—Ella, pues, ella! Siempre parisienne, no se había despojado de su coquetería ni aun después de haber dejado los aderezos del mundo por el velo, por la toaca estameña de las Carmelitas.

Después de haber señalado su amor el día antes en medio de las alabanzas dirigidas al Señor, parece que decía a su amante:

—Sí, soy yo, estoy aquí como siempre; pero estoy resguardada del amor. Tú me entenderás, ni alma te envolveré y quedaré bajo el oscuro techo de este coro, de donde a ninguna poder le será dado arrancarme. No me volverás a ver.

—¡Ella es!—dijo el general para sí alzando la cara, quitándose de ella las manos sobre las cuales la había apoyado, porque en un principio no había podido sostener la destructora agitación que se elevó como un torbellino en su corazón, cuando aquella voz conocida vibró sobre los arcos, acompañada por el murmullo de las olas. La tempestad estaba por fuera y la calma en el santuario.

Aquella voz tan rica continuaba desplegando todas sus gracias, llegaba como un bálsamo sobre el abrasado corazón de aquel amante, florecía en el aire, que se deseaba más respirar para tomar en él las emanaciones de un alma exhalaba con amor en las palabras de las oraciones.

El alcalde se reunió con su huésped, y lo halló deshecho en lágrimas cuando la Elevación que fué cantada por la religiosa. Lo llevó a su casa sorprendido de hallar tanta devoción en un militar francés; el alcalde había convidado a cenar a un religioso capellán del convento, y se lo previno al general, al cual nunca le había agradado tanto una noticia. Durante la comida, el capellán fué objeto de las atenciones del francés, cuyo respeto interesado confirmó a los españoles en la grande opinión que habían formado de su piedad. Preguntó con gravedad el número de las religiosas, pormenores acerca de las rentas del convento y riquezas, como hombre que al parecer quería hablar

Después, y por orden de importancia, vienen: Rusia, con 5'5 millones; Méjico, con 3'7; Rodesia, con 2'7; la India inglesa, con 2'2; China, Japón y Corea, con 2'1; el Canadá, con 1'9, etc.

DE LA CORTE

Además de los regalos de joyas hechos a Su Majestad la Reina doña Victoria por la Familia Real, han obsequiado a la augusta señora con una preciosa corballe el marqués de la Torre y un muelle el duque de Santo Mauro y la duquesa de San Carlos.

La condesa de los Llanos ha regalado a Su Majestad un elegante y cómodo sillón de lectura.

La Casa Tuck, de Londres, ha ofrecido a Su Majestad el Rey un Christmas cards, que contiene en su primera página las banderas de Inglaterra y España y la felicitación de Pascuas a S. M.

La segunda es una preciosa acuarela, que representa las bodas del rey Eduardo I de Inglaterra con doña Leonor de Castilla, verificadas en 1254 en el real monasterio de las Huelgas, de Burgos.

Aunque en Palacio no se aceptan regalos, esto se ha admitido por ser obra del gran artista inglés Finemore y haberse autorizado el obsequio por medio de la embajada inglesa.

Los Christmas cards que ha enviado Su Majestad el Rey este año a los señores extranjeros contienen artísticas fotografías de asuntos militares, y singularmente de Melilla.

S. M. la Reina doña Victoria ha nombrado dama particular suya a la señorita Carmen García Loygorri, hermana del duque de Vistahermosa.

EL CORREO

REACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

El nuevo ministerio portugués

Lisboa 24. Ha aquí la composición del nuevo ministerio:

- Presidencia.—Bairao. Justicia.—Montenegro. Interior.—Dias Costa. Negocios Extradjeros.—Villboa. Guerra.—Matos Nunes. Marina.—Azavedo Coutinho. Obras públicas.—Moreira. El gobierno que acaba de formarse es absolutamente homogéneo.

LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Por el ministerio de Fomento se ha desestimado la instancia que hace tiempo había formulado la Compañía del Norte en solicitud de aumento de la tarifa de mercancías.

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

El presupuesto de Negocios Extranjeros Paris 24. Ha empezado a discutirse en la Cámara de Diputados el presupuesto de Negocios Extranjeros. El nacionalista Mitteroy elogió la política

exterior de Francia, basada en la alianza con Rusia, y aplaudió la aproximación de Francia a Inglaterra e Italia. M. Dany Cochlin pidió que Francia ejerciera en Marruecos una acción enérgica. Luciano Hubert, radical, expresó su satisfacción por el acuerdo franco-alemán y por la política concertada por Inglaterra, Francia, Italia y Rusia.—F.

EL PESCADO EN MADRID

Hoy es una de las cuatro ó cinco fechas del año en las cuales suelen los pescaderos de la Villa y Corte hacer su Agosto, sin estar precisamente en dicho mes.

La Iglesia manda que hoy se coma de vigilia y la costumbre ha hecho que esta noche sea el clásico besugo el pescado que esta noche se sirve en las mesas de casi todos los madrileños, en unión de la también clásica sopa de almendras.

Pero por causa de los temporales reinantes estos días en toda España, hoy los pescaderos de Madrid se han encontrado con la desagradable nueva de no tener casi pescado para sus parroquianos.

A Madrid, desde hace cinco días, no ha llegado ningún tron de los que a gran velocidad traen diariamente el pescado del Cantábrico.

La escasez de éste no ha sido sin embargo tanta, gracias a las grandes cantidades que desde hace ocho ó diez días han estado llegando a la corte y que se ha conservado en las cuasas frigoríficas que existen en el mercado de los Mostenses y en los muelles de la estación del Norte.

A pesar de esto, hoy en las plazas se ha notado gran carestía de pescado, sobre todo de besugo, alzando estos precios que oscilan entre una peseta y una veintidós el medio kilo.

Ahora que a estos no se los podía hoy aplicar el conocido adagio etc. veo besugo que llenes el ojo claro, pues los infelices aunque han procurado por todos los medios conservar la transparencia de aquellos, su opaca mirada delataba los largos días que han permanecido fuera de su elemento.

EL ASILO DE SANTA CRISTINA

Con motivo de la solemnidad del día, se ha celebrado esta mañana en el Asilo de Santa Cristina un interesante acto.

El alcalde, Sr. Aguilera, repartió a los 750 asilados multitud de efectos, ropas y juguetes, costeados por los constantes protectores de aquel benéfico establecimiento, entre los que figuran S. A. la Infanta doña Isabel, las marquesas de Squilache y de Comillas, el conde de Cerrajería, el Obispo de Madrid y los señores Plera, Largaucha, D. Luis de la Mata, Bena y otros.

Balance del día

Las noticias recibidas de provincias continúan dando cuenta de los grandes daños causados por el temporal.

Las inundaciones alcanzan a las provincias de Salamanca, Valladolid, Burgos, León, Palencia, Zamora, Soria, y en todas ellas las pérdidas son de gran consideración.

En varios lugares los vecinos han tenido que salvarse subiendo a los árboles, a los tejados de las casas y a los campanarios de las iglesias.

El temporal ha alcanzado a otras regiones, aunque con menos intensidad.

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

En esta reunión quedará definitivamente resuelta la cuestión de los excedentes de cupo, y en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, de mañana, se publicarán las disposiciones oportunas.

Manifestó, además, el general Luque que de Melilla no se han recibido noticias por continuar interrumpidas las comunicaciones a causa del temporal.

El ministro de Hacienda lleva a Consejo un expediente para aumentar el impuesto de alcohol por hectólitro en la forma autorizada por la ley.

Ha manifestado también el Sr. Alvarado que

se propone emplear los medios conducentes a vigorizar la recaudación para evitar ocurra lo que en Madrid, que solo por el concepto de territorial ha tenido este año una beja de 800.000 pesetas.

El ministro de Instrucción pública lleva al Consejo un expediente para obras en varios establecimientos de enseñanza, y el de Estado dijo que daría cuenta de los acuerdos del Congreso de Berlín sobre propiedad literaria, que modifican los adoptados en el de Berna, en el cual están inspiradas las legislaciones de los Estados europeos.

Cuando termine el Consejo, el ministro de la Guerra irá a Palacio para someter a la aprobación de S. M. una propuesta de recompensas por las operaciones realizadas por la brigada del general Imaz del 22 al 25 de Julio en Sidi-Amel-el-Hach.

El próximo 2 de Enero saldrá para Melilla el ministro de Fomento con algunos ingenieros para estudiar las obras públicas que hayan de realizarse en los territorios cupados por tropas.

Se ha constituido el nuevo gobierno portugués presidido por el Sr. Bairao.

El ministerio está formado por progresistas y acudirá al actual Parlamento al reanudar éste sus sesiones el próximo 2 de Enero.

Su Majestad el Rey, como ya hemos anunciado, saldrá mañana para Jerez con objeto de asistir a una escuadra en el cabo de Otranto, desde donde se trasladará a Lachar, y del 3 al 4 de Enero regresará a Madrid.

EL CLAVILEÑO

GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas.

Se vende en todos los garages y tiendas de accesorios para automoviles, en botellas de 50 litros, con 10 bidoncitos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de resaca interior, que cierra herméticamente, es el más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su mayor valor para el caso en que el mecánico se ve obligado a tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Foureau y Provot.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguiente, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 8° sobre 0. A las doce, 12° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 11° sobre 0. La máxima fue de 13°.

La mínima de 5. El barómetro marca 704 mm.—Lluvis.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Suscripción pública de 19.500 Obligaciones especiales hipotecarias de las 153.000 cedidas por dicha Compañía, según escritura pública otorgada en Madrid el 20 de Noviembre de 1909.

El Banco Español de Crédito, en unión de un grupo financiero, concertó con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España la conversión de las 141.223 obligaciones 5 por 100 especiales de Almansa-Valencia-Taragona, que tenía en circulación, en 153.000 títulos al 4 por 100.

Llevada a efecto dicha conversión, ha resultado un sobrante de 19.500 obligaciones, por las que este Banco abre suscripción pública para la colocación de las mismas. Estas obligaciones son de 475 pesetas nominales, con interés de 4 por 100 anual, pagadero por semestres vencidos en 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, cobrándose el primer cupón el 1.º de Julio de 1910.

Se reembolsarán a la par en cuarenta y ocho años por sorteos anuales, a contar desde 1.º de Enero de 1911, reservándose la compañía la facultad de anticipar la amortización.

Los impuestos establecidos y los que se establezcan en el sucesivo sobre el capital e intereses de estas obligaciones correrán a cargo de sus tenedores.

La garantía es la misma que la de las obligaciones de 5 por 100 a las que sustituyen, esto es, la general de la Compañía y la especial hipotecaria señalada a éstas.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

El prelo de suscripción es de 96 por 100, ó sean 457 pesetas, y se pagarán:

- Ptas. 50 al suscribirse el día 27 de Diciembre, y
- » 406 el día 3 de Enero contra recibo de los prepagados provisionales.

Ptas. 456 en total.

Si se suscribe mayor número de obligaciones que el de las 19.500 que se ofrecen al mercado, el Banco Español de Crédito hará el prorrateo, quedará a conocer a la mayor brevedad posible en periódicos de Madrid, Barcelona y Bilbao.

La suscripción tendrá lugar el día 27 de Diciembre actual y estará abierta desde las nueve y media de la mañana hasta las cinco de la tarde, en los puntos siguientes:

- En Madrid... Banco Español de Crédito. Banco Hispano-Colonial.
- En Barcelona... Sres. M. Arnús y Comp.ª. Sociedad de Crédito Mercantil.
- En Bilbao... Banco de Bilbao.

A los señores y señoras colegiados que intervengan las suscripciones se les abonará el 1 por 1.000 de comisión, sobre el valor nominal de las obligaciones adjudicadas.

CHARADA

- ¿Dónde vamos esta noche?
- Primera cinco a la cama.
- ¿Se puede saber por qué?
- Pues porque me da la gana.
- Bres dos dos, algo fresco.
- Mira lo que habías, Mariano, ó te rompo las narices igual que hice con tu hermano.

Además, no me des dos quintos vergas en mi compañía, y como es cuatro cinco te llevas a la Lucía.

Nosotros hemos comprado panderetes, dos tambores y para mi nacimiento ahora lleva estos pastores. Tenemos una gran cena que ha preparado Pilar, una dos tres cuatro cinco en el arte de gulsar.

Y no vuelvas por mi casa hasta pasar Navidades... (Les deseo a mis lectores tanmenes felicidades).

L. Fernandez Rodriguez (La solución el domingo.)

Solución a la charada anterior: ES PERA MOS

Peine que tiñe el cabello

Patente alemán para colorear el cabello con sólo palmear, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio

é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Newark Novelty 270 C. Importing West 131 st Street, New York.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 22 de Diciembre de 1909

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 22 de Diciembre de 1909

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

CULTOS

Santo de mañana.—Fiesta de precepto.—LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—Santos de hoy y de mañana.

En la parroquia de San Juan de los Rios se celebrará mañana a las 10 de la mañana la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora y a las 8 de la tarde se celebrará la fiesta de la Natividad de San Juan.

En la Iglesia Parroquial de San Juan, a las 8 de la tarde, se celebrará la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora y a las 10 de la tarde se celebrará la fiesta de la Natividad de San Juan.

En la Catedral, por la tarde después de completos se celebrará una misa en la capilla de Nuestra Señora de San Juan.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—8.ª de abono.—13 del turno 1.º.—A las 8 1/2.—Sansón y Dalila. A las 4.—7.ª de abono.—Rigoletto.

ESPAÑOL.—64 de abono.—A las 9 en punto.—María Rosa. A las 4 1/2.—El de la suerte.

PRINCESA.—A las 8 3/4.—Función popular a mitad de precio.—El drama de los venenos. A las 4 1/2.—El drama de los venenos.

APOLO.—A las 8 3/4.—El patinillo.—A las 10.—El club de las sotas.—A las 11 1/4.—El patinillo. A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant.

LA ZARZA.—Moda.—A las 9.—Así es la vida.—A las 9 3/4.—El Paraíso (dos actos).—A las 10 1/2.—La fuerza bruta. A las 4 1/2.—La cizaña (dos actos).—Doña Clarines (dos actos).

PRICE.—A las 9.—Reapacificación de la tiple señorita Antonia Arrieta.—La muñeca. Entrada con entrada, 2,50 pesetas. Entrada general, 50 céntimos. A las 4 1/2.—Curro Vargas.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 9.—La Czarina.—A las 10.—(Sección doble).—Los perros de presa (cuatro actos). A las 4.—El diablo con falda.—A las 5.—La brocha gorda.—A las 6.—Ni frío ni calor.—A las 7.—El diablo con falda.

ESLAVA.—A las 9.—A B C.—A las 10 1/4.—El arte de ser bonita.—A las 11 1/4.—A B C. A las 8.—(Gran rebaja de precios en todas las secciones).—Ninfa y sátiro.—A las 4.—La alegre trompetería.—A las 5.—La hostería del Laurel.—A las 6.—A B C.—A las 7.—La carne fiaca.

TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 3 1/2.—1.000 metros de películas.—A las 4 1/2.—Efectos del premio grande.—A las 5.—(Doble).—La ducha.—A las 6 1/2.—(Doble).—Persepolis.—A las 8.—1.000 metros de películas.—A las 9.—Sin reparar en los medios.—A las 10.—Efectos del premio grande.—A las 11.—(Doble).—La ducha.

LATINA.—A las 3.—Los tres millones.—A las 4.—El mal de amores.—A las 5.—La noche de Reyes.—A las 6 1/4.—La Cañonera.—A las 7 1/2.—La guedeja rubia.—A las 8 3/4.—Los tres millones.—A las 10.—La noche de Reyes.—A las 11 1/4.—La guedeja rubia.

SALON MADRID.—A las 9.—Exito de La Bilbao y Sr. Sebas.—Bodas en Alice.—Saha Rita.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Gran éxito de la hermosa artista La Riuse, danza del tipo negro.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 24 de Diciembre de 1909

Main financial table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'VALOR NOMINAL', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'CANTIDAD DE HOY'. Includes sub-sections for 'ACCIONES' and 'OBLIGACIONES'.

Pesetas nominales negociadas

Table with columns for 'VALOR NOMINAL', 'Desembolsado', and 'CANTIDAD DE HOY' for various securities.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO

Table with columns for 'FRANCOS NEGOCIADOS' and values for Paris, London, etc.

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS

Table with columns for 'VALOR NOMINAL', 'Desembolsado', and 'CANTIDAD DE HOY' for London.

Bolea de Barcelona

Barcelona 24 (4 25 tarde).—Interior, 86'55.—5 por 100, 100'85.—Amortizable, 76'37.—Colonial, 81'30.—Nortes, 94'05.—Alcanices, 00'00.—Crema, 20'40.—Francos, 107'50.—Libras, 27'10.—Arnés.



LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER

LA SUBEMANCIPACIÓN DE LA MÁQUINA SINGER

Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSEER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSEER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

Madrid-18, Montero, 18.

J. P. MARTINE HIJO HORTICULTORES

Madrid: Alcalá, 35.—Sevilla, Mallén, 21. Calzada Gran especialidad en árboles frutales y forestales; rosales altos y bajos, coníferas, palmeras, orquídeas; últimas novedades de crisantemos, bulbos de Holanda, jacintos, tulipanes, etcétera, etc.—Envíos a provincias. PÍDASE EL NUEVO CATALOGO ILUSTRADO

CERTIFICADO DE ADICIÓN HÜLSBERG & CIE. m. b. H.

Núm. 34.994
PROCEDIMIENTO DE IMPREGNACIÓN
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º docho. Madrid

PATENTE DE INVENCION NUMERO 30.743

ACUMULACION DE SUMINISTROS PARA BUQUES SUBMARINOS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º docho. Madrid

Jarabe de Rabano yodado

DE GRIMAULT Y COMP.

Recomendado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infante, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos; enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanudar el apetito. Desconfiad de las imitaciones y falsificaciones. R. Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

Talco Boratado Grisi.

Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el bebé.
El Talco Boratado Grisi suaviza, harmoniza y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos.
Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
Debe usarse después de la siesta.
Las señoras deben guardarlo a ningún otro, pues no daña ni mancha el cutis.
Para las escoriaciones e irritaciones de los niños su uso es universal.
Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recientemente representadas en agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y calentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.
En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquier clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, neta, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.
R. WOLF ha introducido el primero en las semijijas, con el mayor éxito, el calentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente calentado.
R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, especialmente escogidas.
Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijijas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijijas privilegiadas WOLF de vapor calentado, a saber, con semijijas máquinas compound con distribución por corredera cilíndrica.
Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sueltas a desgano natural.
La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillo como con notable rendimiento, como insuperables máquinas móviles en todas las apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.
Sobre todas las fábricas de semijijas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijijas y locomóviles privilegiadas de vapor calentado suministradas, así como con relación a las semijijas gigantes de 100 a 600 HP.

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNAADA del Dr. WINTER
Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, laceraduras, contusiones, etc.
Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.
Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.
Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los feroculos, que hace desaparecer.
La CEREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos de diabetes de prostración herpés o sarampión.
La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.
La CEREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los diptépicos pueden usarla sin inconveniente.
La CEREVISINA está de venta en las buenas boticas.

James Howden Co. Limited

OFICINAS EN LONDRES
BILLITER STEET, E. C.
OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES
SCOTLAND STREET.—GLASGOW
Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas o reciprocas, incluso los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles a causa de la eficiencia nunca esperada que este aparato asegura.
Hechas hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.750.000 caballos indicados.
Ventiladores, Máquinas para idem. (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllay para Cajas de humo, etc., etc.
Máquinas de las velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

JABON KURO-BARROS

El "Jabón Kuro-Barros", limpia, suaviza, armoniza, refresca y da fragancia a la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival.
El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la ciencia médica.
El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.
El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cuero de todo caspa, costras y herpes. Impide la caída del pelo y devuelve su brillo a éste.
No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eccema y todas las afecciones cutáneas. Herramienta la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos acróicos de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros Higiénico. Para la eccema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa lévese dos veces por día.
Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.
Su uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, teta, costras, etc., y debido a sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.
La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.
El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo
DIRECCION TELEGRAFICA
"Degama" Liverpool
Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Cervo y de otros muchos; también del inmejorable Jabón marcos Dos Altas.
Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.
Ingredientes químicos para abonos, azútre superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huscales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huata, papel, clavos, etc.
Carbón de coke, tabaco, cerveza marca El Baselico, tejidos, mantos de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.
Consignaciones: las admiten de frutas y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos
JACQUET FRERES
Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis a quienes le soliciten



Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sífilíticas
Vicios de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo
Preparados por GOUTIERY-HUMMEL
Cuidado con las imitaciones
Hospital de niños
PLAZA DE LAS CANTERAS
Servicio gratuito
Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años en la sección de cirugía, tuberculosis, fiebres, sifilis y debilidad general y en la sección de cirugía científica, que necesitan de la medicación marina. Para informes dirigirse a la Sra. Superiora, la que admita donativos para el niño.

Enfermedades de boca y garganta.

Por eróncias que se ven. Alivio rápido y curación segura con las Pastillas eloboratorias al Mentol y Cocaina Espinosa. Batán reconocidas sus virtudes por los principales médicos, en la Ronquera, Laringitis, Fiebre, inflamación de las glándulas y encefalitis, etc., etc. Indispensable a los Cantantes y Oradores.—Farmacias y Droguerías.

LA FLOR DE AVONA

de Klorer ha distinguido por su perfecta digestibilidad y por su composición tan rigurosa en preciosos elementos a la formación de los huesos.
Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir a la leche. A los adictos de estómago delicado, presta la más grande satisfacción.
De venta en los principales establecimientos.

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas; a más de ser vegetales, están muy azucaradas.
Como prueba de su mérito, cuando a la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.
En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.
Son fáciles de tomar, agradan a todos los sexos, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.
Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES.

Los cosecheros de patatas.

Todo buen cosechero debe siempre buscar buena semilla y la podrá encontrar de magnífica calidad, dirigiéndose a la TORRE hermanas, de quienes recibirán la semilla de patatas inglesa, tan acreditada en años anteriores, ofreciéndola a sus compradores en las mejores condiciones y precios. Oficinas: Viera, y Clavijo, 44.

REPRESENTANTE para la venta de malta.

Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 a Rudolf. Hoese, Hamburgo.
Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO
Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume
Agua de Florida
DE
Surray & Lanman
En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha existido otro perfume
Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BANO.
Cuidado con las falsas imitaciones!

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración LIBERTAD, 29
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración. Id. id., por giro y comisionado.....	5 "
Portugal, trimestre.....	5'50
Extranjero, trimestre.....	8 "
	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos, del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas.—Tres viajes anuales, arrendando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sean: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sean: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21.º de Nápoles el 23.º de Barcelona el 26.º de Málaga el 28.º y de Cádiz el 30.º, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26.º y de Habana el 30.º de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.
Línea de Venezuela Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10.º, el 11.º de Valencia, el 13.º de Málaga y de Cádiz el 15.º de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12.º de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao, para Guayana, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.
Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona el 3.º de Málaga el 5.º y de Cádiz el 7.º, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2.º, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.
Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17.º de Valencia el 18.º, de Alicante el 19.º y de Cádiz el 22.º, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
Línea de Fernando Poo.—Servicio trimestral, saliendo de Barcelona el 25.º de Enero y de Cádiz el 30.º y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26.º de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida para Cádiz y Barcelona.
Línea de Tánger.—Salida de Cádiz: Lunes miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Argel y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, Jueves y sábados para Cádiz.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, 11.—MADRID
Capital: 25.000.000 de ptas.
Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa
Gran premio Exposición Universal de Lieja de 1905.—La más alta recompensa
PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoniaco.
Sulfato de sosa.
Clicerina.
Acido sulfúrico anhidro.
Acido sulfúrico ordinario
Acido nítrico.
Acido clorhídrico.

ABONOS
PARA TODOS LOS CULTIVOS Y ADECUADOS A TODOS LOS TERRENOS
Dirigirse a la
SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Villanueva, 11.—Madrid
Dirección postal: Apartado número 340.
Dirección telegráfica y telefónica: Ceinco, Madrid.

Materiales para el empaque de frutos

REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA
Cajas para tomates.—Guacales para plátanos.—Cajas para patatas.—Aserrín.—Madera de construcción.—Guata.—Cajas para fideos.—También se sirve toda clase de papel.
Todo comprador que se surta del extranjero, antes de hacer sus pedidos, consulte con
ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife.—San Clemente, 2, principal